



Цикл уроков: Истории неисполнения аятов

08. Сура «Аль-Маида»: 90-91 аят. Алкоголь - мать всех грехов

Иминов Нурмухаммад

[ВИДЕО ВЕРСИЯ](#) | [АУДИО ВЕРСИЯ](#)

Ассаламу алайкум. Все мы знаем, что Ислам строго запрещает употреблять алкоголь. Но знаете ли вы, что запрет на спиртное был наложен не сразу.

В доисламский период, арабы имели пристрастие к одурманивающим напиткам. С началом исламского призыва, запрет алкоголя вводился Аллахом поэтапно, постепенно, по мере укрепления веры и богобоязненности мусульман. Ведь, если бы запрет на распитие алкоголя был наложен сразу, то многие люди, ввиду своей любви к вину, не последовали бы за пророком ﷺ. На начальном этапе призыва пророка ﷺ, люди, принимая ислам продолжали пить. Однако, они осознавали губительный вред алкоголя, поэтому спрашивали Посланника Аллаха ﷺ каково отношение ислама к вину и азартным играм. В ответ на это Пророку ﷺ был ниспослан следующий аят:

يَسْأَلُونَكَ عَنِ الْخَمْرِ وَالْمَيْسِرِ قُلْ فِيهِمَا إِثْمٌ كَبِيرٌ وَمَنْفَعٌ لِلنَّاسِ وَإِثْمُهُمَا أَكْبَرُ مِنْ نَفْعِهِمَا

«Они спрашивают тебя о вине и азартных играх. Скажи: «В них есть большой грех, но есть и польза для людей, хотя греха в них больше, чем пользы»» (2:219).

Данный аят напоминал о вреде вина, но не запрещал его употребление. Поэтому часть мусульман продолжали пить. Однажды один из сподвижников, совершал намаз в нетрезвом состоянии, из-за чего прочел аят не верно, искажив тем самым его смысл. После этого случая был ниспослан следующий аят:

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا لَا تَقْرَبُوا الصَّلَاةَ وَأَنْتُمْ سُكَارَى حَتَّى تَعْلَمُوا مَا تَقُولُونَ

«О те, которые уверовали! Не приближайтесь к намазу, будучи пьяными, пока не

станете понимать то, что произносите» (4:43).

После ниспослания этого аята, мусульмане перестали пить перед намазом, но некоторые могли выпить ночью или после молитвы.

И лишь в третьем году хиджры после битвы Ухуд, Всевышний Аллах, ниспослал следующие аяты, которые полностью запретили распитие алкогольных напитков.

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا إِنَّمَا الْخَمْرُ وَالْمَيْسِرُ وَالْأَنْصَابُ وَالْأَزْلَامُ رِجْسٌ مِّنْ عَمَلِ الشَّيْطَانِ فَاجْتَنِبُوهُ لَعَلَّكُمْ تُفْلِحُونَ. 90.
إِنَّمَا يُرِيدُ الشَّيْطَانُ أَنْ يُوقِعَ بَيْنَكُمُ الْعَدَاوَةَ وَالْبَغْضَاءَ فِي الْخَمْرِ وَالْمَيْسِرِ وَيَصُدَّكُمْ عَن ذِكْرِ اللَّهِ وَعَنِ الصَّلَاةِ فَهَلْ أَنْتُمْ مُنْتَهُونَ 91.

«О те, которые уверовали! Воистину, опьяняющие напитки, азартные игры, каменные идолы и гадальные стрелы являются скверной из деяний сатаны. Сторонитесь же ее, быть может, вы преуспеете. Воистину, сатана при помощи опьяняющих напитков и азартных игр хочет посеять между вами вражду и ненависть и отвратить вас от поминания Аллаха и намаза. Неужели вы не прекратите?» (аль-Маида 5:90-91)

Таким образом Всевышний Аллах наложил полный запрет на распитие одурманивающих средств. Всевышний Аллах спрашивает: Неужели вы не прекратите? Т.е. после того как вы осознали губительный вред алкоголя и узнали, что это оружие шайтана, посредством которого он желает ввести вас в заблуждение, неужели вы не прекратите употреблять одурманивающие напитки? Сахабы, да будет доволен ими Аллах, услышав это повеление Аллаха, сразу, незамедлительно, бросили пить и вылили все бочки с вином. Поэтому каждому мусульманину, желающему приобрести вечное счастье и настоящее спасение, повинуюсь Господу, следует отказаться от этой вредной привычки.

© Авторские права на статьи и осуществленные переводы статей из других источников принадлежат сайту Azan.kz.

Убедительная просьба к лицам, производящим копирование и распространение в социальных сетях и иных сайтах любых материалов ресурса Azan.kz, в обязательном порядке указывать активную ссылку на источник.